

# 捡拾垃圾拍照记录 巡路员确保路面整洁

## ◎新闻追踪

本报讯(记者 郝儒冰)

4月11日,赛罕区118名巡路员作为“路长制+N员”的一部分,组成了遗留垃圾突击队,正式上路巡查路面保洁问题。4月12日,记者跟随巡路员上路巡查……

4月12日8时,赛罕区环卫局环卫十所所长张瑞平骑着电动巡查车来到辖区路段,沿着包头大街一路西行。走着走着,张瑞平看到一家烧烤店门前有一堆碎酒瓶子,他停车,拿

手机拍照,标明时间地点,发到环卫工作群里,要求辖区路段的负责人通知环卫工人前来及时清扫;走到万豪名园小区附近,他把巡查车停放在一旁,沿着便道巡查,看到一商家门口堆着几个快递箱,他

上前捡起来扔到对面的垃圾箱内;看到绿化带里有塑料袋、麻袋片,他就随时停车用车上配备的垃圾捡拾夹将这些小件垃圾随手收集到巡查车的垃圾箱内……

13时30分,张瑞平与辖区另一位巡路员武新民交班,从早晨到中午,他一直骑着电动巡查车在辖区内转悠,期间下车40余次,除了随手捡拾垃圾、拍照记录外,他还不间断地打电话与片区保洁员进行沟通。

“我们现在是环卫所所长带队,全天三班倒,早班8时至13时30分、午班13时30分至18时30分、晚班18时30分至22时30分。”张瑞平告诉记者,春天风沙大,小件垃圾容易被风吹得到处跑,自己看到了就会顺手捡拾起来,以减轻



拍照记录 摄影/本报记者 郝儒冰

张瑞平骑着电动巡查车上路

环卫工人的工作压力。

当日,张瑞平看到路边堆积的垃圾较多时,便会拍照上传至工作微信群,除了当场通知环卫工人限期清理之外,图片上的垃圾点还被纳入记录,要求平时加大保洁力度。

“巡路员是赛罕区‘路长制+N员’的一部分,在呼和浩特市尚属首例。”赛罕区环卫局监察科科长李月清告诉记者。自从环卫市场化,各辖区环卫所从“管干结合”变成了监管部门,环卫保洁工作由各大

环卫公司进行承包,环卫所工作人员对其环卫保洁质量进行监管。

“发现问题后我们会第一时间和辖区负责人联系,要求他们限时清除,如果未能及时清理,便会影响到他们的考核分数,环

卫所根据打分来核算作业单位的垃圾清运量,不达标者将按照比例扣除垃圾清运费。”李月清告诉记者,“巡路员主要是以身作则,减少路面垃圾堆积,激励环卫作业单位提高保洁力度。”



酒店玻璃被撞碎 摄影/贺晓燕

## 错把油门当刹车 一女子撞碎酒店玻璃

本报讯(记者 艾文涛)

4月11日,一女子载着家人去饭店吃饭,没想到停车时错把油门当成刹车,冲上台阶撞碎酒店玻璃,把自己、家人还有围观者都吓了个够呛。

4月12日,记者从呼和浩特市赛罕区交警大队事故股了解到,4月11日17时

许,在东影南路北国风光酒店门口发生了一起交通事故。据交警介绍,当天一名女司机驾驶一辆斯巴鲁牌SUV载着家人来到北国风光酒店,她准备将车停放在酒店门口的停车位上,可车却突然冲上酒店门前的5层台阶,紧接着将酒店的一扇

门玻璃撞碎。所幸该起事故只是造成车辆和酒店门窗破损,并未造成人员伤亡。交警询问该车女司机得知,她在驾车时错把油门当成刹车才导致车辆失去控制,属于驾驶员操作不当。记者了解到,目前该起事故正在善后处理当中。

## 一蔬菜副食店老板在店里死亡

本报讯(记者 刘晓君)

4月12日,玉泉区小黑河镇西二道河村一蔬菜副食店的店主在店内死亡,警方初步认定是被烟熏窒息而亡。

当日8时15分许,小黑河派出所接到群众报警称,二道河村北村口主干道上的一个蔬菜副食店的

店主死在店内。接警后,小黑河派出所民警赶到现场,经调查走访,确定死者姓孙,今年59岁,其床上物品有被火烧过的痕迹,身上无烧伤,很有可能是床上铺的电褥子短路引燃床上物品,孙某被烟熏窒息而亡。

据了解,孙某几年前

与妻子离异,独自开着这家蔬菜副食店,平日喜欢喝点酒。4月12日8时许,孙某的邻居敲他店铺的卷帘门想问问其店内是否有电,敲了十几钟的门,可是店内却没有动静,邻居从店铺外看到有黑烟从2楼窗户缝飘出,就拨打了110报警。

## 协警劝阻男子闯红灯遭拳击

本报讯(记者 艾文涛)

4月12日,一段视频在微信朋友圈中不断被传播:一名男子闯红灯过马路,协警、协管员劝阻他,没想到他突然出拳殴打协警,随后逃之夭夭……

4月12日下午,记者从呼和浩特市新城区交管大队了解到,被殴打的正是该大队的一名协警,而这不和谐的一幕就发生在当天早高峰。据了解,当日8时许,新城区交

管大队三中队协警贺子轩和协管员正在呼伦北路与车站东街路口北侧非机动车道疏导交通。红灯亮起后,一名身穿红色上衣、深色裤子的年轻男子闯红灯通过路口,贺子轩立即劝阻对方要求其等候绿灯通行,这名男子不仅不听还和他嚷了起来,这时旁边的路人上前帮忙劝阻,可这名男子执意闯红灯通过路口。出于安全考虑,贺子轩继续

跟在其后面劝阻,没想到这名男子转过身来突然冲着贺子轩的头部连续挥拳,贺子轩的警帽和眼镜被打落在地,紧接着这名男子朝着北垣街方向跑去,协管员追了上去。该男子跑出不远后被协管员抓住并带回岗亭。经过教育,这名庞姓男子向贺子轩赔礼道歉并承诺赔偿其被打坏的眼镜,目前此事正在进一步处理当中。

## 电线火星引发火灾 损失约7万

本报讯(记者 艾文涛)

4月11日19时左右,呼和浩特市赛罕区根堡村一处大棚发生火灾,导致大棚被毁,直接经济损失7万元左右。

当日19时左右,记者接到线索称,在赛罕区根堡村发生火灾。记者前往现场的路上,看到多辆消

防车前往事发现场。据呼和浩特市公安局赛罕分局金河镇派出所民警介绍,派出所最先接到村民报警称大棚着火,立即派出警力前往扑救,同时告诉村民拨打119报警电话。由于当时风力较大,火借风势开始蔓延。大棚附近一时无法找到水源,民警

只能对大棚附近的围观人员进行疏散,并为消防车进入开辟路线。大火被扑灭后,大棚烧得只剩下框架。经初步调查,起火原因系附近电线打火,落下的火星将大棚附近的枯草引燃,随后将大棚引燃。由于扑救及时,大火没有对其他大棚造成影响。

## ◎微消息

●目前,呼和浩特市政务服务大厅可办理8项农牧业行政许可事项:种子生产经营许可、水产苗种生产许可、渔业船舶的检验签证审批、省内省间调运植物检疫许可、国内农业转基因生物标识的审查认可、农药兽药广告审批、收购国家二级保护和自治区重点保护草原野生植物审批、在草原上修建直接为草原保护和畜牧业生产服务的工程设施使用100~1050亩草原的审批。(张学博)